

## ГІСТОРЫЯ І БЕЛАРУСАЗНАЎСТВА

### У. Беда

#### ВКЛАД БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ПОБЕДУ НАД ФАШИЗМОМ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошло семьдесят семь лет со времени победоносного завершения Великой Отечественной войны. 1418 дней и ночей советский народ и его Вооруженные силы ковали Победу над гитлеровским фашизмом. И чем дальше уходят события Великой Отечественной войны, тем величественнее предстает перед всем миром героический подвиг советского народа и его Вооруженных сил, народа-героя, народа-богатыря, народа-труженика.

С первого до последнего дня войны жители Беларуси вели упорную вооруженную борьбу с врагом. Многие представители белорусского народа самоотверженно сражались в регулярных частях Красной армии и военно-морского флота на всех фронтах Великой Отечественной войны, в рядах партизан и подпольщиков не только на оккупированной территории Беларуси, но и других республик, вели борьбу в войсках союзников, достойно боролись в европейском Сопротивлении. Только в действующей Красной армии сражались 1,3 млн белорусов и уроженцев Беларуси. В 1944 г. после освобождения Белоруссии свыше 600 тыс. жителей республики, в том числе 180 тыс. бывших партизан, влились в ряды Красной армии и освобождали Восточную Европу от нацизма. Немало белорусов участвовало в европейском движении Сопротивления, в партизанских отрядах, подпольных антифашистских организациях патриотов Польши, Чехословакии, Югославии, Франции и других стран. Белорусы мужественно сражались в составе войск союзников СССР по антигитлеровской коалиции. За мужество и героизм многие были удостоены боевых наград стран Европы.

Население Белоруссии оказывало всемерную помощь в снабжении Красной армии продовольствием, собирало средства в фонд обороны, заботилось о раненых воинах, что являлось доказательством патриотических чувств белорусского народа.

Каждый раз, когда 9 мая гремит победный салют, сердца наших людей вновь и вновь полнятся великой радостью за мирное небо над головой, за счастливую жизнь на родной земле. Радуюсь этому, мы никогда не забываем, мы всегда помним, что Победа над коварным и сильным врагом добыта дорогой ценой. Двадцать миллионов человек из Страны Советов остались на полях сражений, истреблены в гитлеровских концентрационных лагерях... Не найти семью, которая не оплакивала бы своих близких, павших за Родину. Память о них всегда живет в сердцах наших людей. С трепетным волнением ухаживают жители городов и сел республики за братскими могилами, памятниками, обелисками, мемориальными знаками. На холмиках земли, на каменных плитах всегда лежат букеты живых цветов.